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SČÍTÁNÍ A ODČÍTÁNÍ CELÝCH ČÍSEL

1. Urči pouze znaménko výsledku:

80 + (-20) =			-35 + (-15) =			44 + (-25) =
80 + (+20) =			-35 + 15 =			-44 + (-25) =
-80 + 20 =			 35 + 15 =			-44 + 25 =
-80 + (-20) =			 35 + (-15) =			44 + 25 =

2. Sečti:

-12 + (-6) =			65 + (-25) =			-36 + (+21) =
-12 + (-4) =			54 + (-48) =			-13 + (+26) =
-12 + (+12) =			9 + (-19) =			+16 + (+4) =
-24 + (-8) =			16 + (-18) =			-33 + 14 =
-10 + (-7) =			99 + (-99) =			-58 + 42 =

3. Odečti:

16 – 5 =			-25 – 12 =			36 – (-5) =		-6 – (-3) =
23 – 8 =			- 6 – 10 =			3 – (-9) =		-8 – (-2) =
10 – 11 =			-9 – 8 =			4 – (-5) =		-5 – (-5) =
15 – 18 =			- 4 – 12 =			5 – (-6) =		-9 – (-11) =
2 – 29 =			- 12 – 12 =			9 – (-3) =		-7 – (-5) =

4. Ráno jsme naměřili teplotu +3oC. Během dne se teplota měnila takto: vzrostla o 2oC, vzrostla o 5oC, poté klesla o 6oC, klesla o 4oC a nakonec vzrostla o 1oC. Jaká byla poslední naměřená hodnota?

5. Ráno odjelo z parkoviště před hypermarketem 5 aut, poté přijela 3 auta, 6 odjelo, 8 přijelo, odjela 4 auta. Bylo nakonec na parkovišti více aut nebo méně než na počátku a o kolik? 

6. Vypočti a tvoř obdobné zadání úlohy jako v bodě 4. a 5.:

6 – 9 + 8 – 4 + 9 – 5 =		8 – 5 – 9 + 4 + 3 – 2 =
-2 + 6 + 3 – 5 – 8 + 4 = 		-6 + 9 – 7 – 2 + 1 + 2 =
-7 + 9 – 7 + 9 – 2 + 4 = 		- 12 + 7 – 3 + 7 – 1 – 4 =
2 + 8 – 4 – 5 + 1 – 3 = 		-2 – 8 + 4 + 5 – 1 + 3 =
-7 + 12 – 5 + 8 + 6 – 3 =		11 – 8 – 3 – 5 + 4 + 9 – 6 =

7. Počítej výhodně:

6 – 12 + 14 – 8 =			-5 +16 – 25 + 24 =
9 – 13 + 111 – 7 =			-88 + 12 – 12 + 88 =
99 – 11 + 1 – 9 =			-24 + 15 + 24 – 15 =
15 – 14 + 5 – 6 + 4 =			-12 – 6 – 18 – 14 – 50 =







Řešení 

1. Urči pouze znaménko výsledku:

80 + (-20) =	+		-35 + (-15) =	-		44 + (-25) =	+
80 + (+20) =	+		-35 + 15 =	-		-44 + (-25) =	-
-80 + 20 =	-		 35 + 15 =	+		-44 + 25 =	-
-80 + (-20) =	-		 35 + (-15) =	+		44 + 25 =	+

2. Sečti:

-12 + (-6) =	-18		65 + (-25) =	40		-36 + (+21) =	-15
-12 + (-4) =	-16		54 + (-48) =	6		-13 + (+26) =	13
-12 + (+12) =	0		9 + (-19) =	-10		+16 + (+4) =	20
-24 + (-8) =	-32		16 + (-18) =	-2		-33 + 14 =	-19
-10 + (-7) =	-17		99 + (-99) =	0		-58 + 42 =	-16

3. Odečti:

16 – 5 = 11			-25 – 12 = -37			36 – (-5) = 41		-6 – (-3) = -3
23 – 8 = 15			- 6 – 10 = -16			3 – (-9) = 12		-8 – (-2) = -6
10 – 11 = -1			-9 – 8 = -17			4 – (-5) = 9		-5 – (-5) = 0
15– 18 = -3		  	- 4 – 12 = -16			5 – (-6) = 11		-9 – (-11) = 2
2– 29 = -27			- 12 – 12 = -24		9 – (-3) = 12		-7 – (-5) = -2

4. Ráno jsme naměřili teplotu +3oC. Během dne se teplota měnila takto: vzrostla o 2oC, vzrostla o 5oC, poté klesla o 6oC, klesla o 4oC a nakonec vzrostla o 1oC. Jaká byla poslední naměřená hodnota?
+3 + 2 + 5 – 6 – 4 + 1 = +1
Poslední naměřená hodnota je +1°C.

5. Ráno odjelo z parkoviště před hypermarketem 5 aut, poté přijela 3 auta, 6 odjelo, 8 přijelo, odjela 4 auta. Bylo nakonec na parkovišti více aut nebo méně než na počátku a o kolik? 
-5 + 3 – 6 + 8 – 4 = - 4
Na parkovišti bylo méně aut o 4 než na počátku.


6. Vypočti a tvoř obdobné zadání úlohy jako v bodě 4. a 5.:

6 – 9 + 8 – 4 + 9 – 5 = 5		8 – 5 – 9 + 4 + 3 – 2 = -1
-2 + 6 + 3 – 5 – 8 + 4 = -2		-6 + 9 – 7 – 2 + 1 + 2 = -3
-7 + 9 – 7 + 9 – 2 + 4 = 6		- 12 + 7 – 3 + 7 – 1 – 4 = -6
2 + 8 – 4 – 5 + 1 – 3 = -1		-2 – 8 + 4 + 5 – 1 + 3 = 1
-7 + 12 – 5 + 8 + 6 – 3 = 11		11 – 8 – 3 – 5 + 4 + 9 – 6 = 2

7. Počítej výhodně:

6 – 12 + 14 – 8 = 0			-5 +16 – 25 + 24 = 10
9 – 13 + 111 – 7 = 100		-88 + 12 – 12 + 88 = 0
99 – 11 + 1 – 9 = 80			-24 + 15 + 24 – 15 = 0
15 – 14 + 5 – 6 + 4 =	4		-12 – 6 – 18 – 14 – 50 = -100

Tento projekt je spolufinancován Evropským sociálním fondem a státním rozpočtem České republiky. 
Byl uskutečněn z prostředků grantového projektu OPVK. Materiály jsou určeny pro bezplatné používání pro potřeby výuky a vzdělávání na všech typech škol a školských zařízení. Jakékoliv další využití podléhá Autorskému zákonu. Autorem materiálu a všech jeho částí, není-li uvedeno jinak, je Mgr. Pavla Kupková.
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